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Анотація. Досліджено практичні проблеми забезпечення конкурентності 

та економічної ефективності тендерних процедур в системі публічних 

закупівель. Простежено економічний вплив нецінових чинників пропозиції на 

ціну та конкурентність лотів або пропозицій постачальників. Розкрито зміст 

задачі оптимізації вартості закупівель на основі порівняння економічних 

інтересів закупівельника, технічної складності предмета закупівлі та 

бюджетних обмежень. Обґрунтовано можливість застосування лінійної моделі 

оптимізаційної задачі до вибору постачальника за умов ідентифікації та 

визначення ваг цінових та нецінових чинників. 

Ключові слова: закупівлі, ProZorro, нецінові чинники, моделювання, 

оптимізація, очікувана вартість, конкуренція, обмеження 

Постановка проблеми. Публічні закупівлі, які охоплюють широкий 

асортимент товарів, робіт, послуг, є дієвим економічним механізмом 

забезпечення політики органів самоврядування та державних пріоритетів.  

Система електронних публічних закупівель в Україні функціонує як тендерна 

процедура через систему ProZorro, що має забезпечувати конкурентність 

пропозицій (лотів) та найнижчу ціну для замовників.  

За умов потреби у технічно складному товарі замовник може оголосити 

закупівлю, в якій беруться до уваги як цінові, так і нецінові критерії. Такі 

додаткові нецінові критерії часто застосовуються до консультаційних послуг, 
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наукових досліджень, експериментів або розробок, дослідно-конструкторських 

робіт, сучасних ліків, де немає активного і постійно діючого ринку. Нецінові 

критерії не є ключовим параметром, але можуть вплинути на вибір переможця 

торгів – потенційного постачальника. За таких умов характер конкуренції на 

електронних торгах зміщується в бік нецінової. Таким чином постає науково-

практична проблема вибору постачальника із врахуванням багатьох чинників, 

критеріїв закупівлі та бюджетних обмежень. 

Виклад основного матеріалу. Тендерна пропозиція в системі публічних 

закупівель оцінюється замовником за приведеною ціною, яка враховує як 

цінові, так і нецінові критерії [1]: 

Pp = P /Кk       (1) 

де Pp – приведена ціна; 

P – ціна пропозиції; 

Кk – коефіцієнт корекції. 

Кk = 1 +(F1+F2+...+Fn)/ Pv      (2) 

де F1 – Fn - питома вага нецінових критеріїв оцінки; 

Pv – питома вага критерію «Ціна». 

Кожен неціновий критерій має числовий вимір, що визначає його 

важливість в порівнянні з ціною. Замовник оцінює це значення не в грошовому 

вимірі, а у вигляді додаткових нецінових переваг. Питому вагу кожного 

нецінового критерію та їхню кількість замовник визначає самостійно, але 

загальна питома вага нецінових критеріїв не може бути вищою ніж 30 % . 

За шаблон створення нецінових критеріїв можна приймати узгоджений з 

Міністерством економічного розвитку електронний конструктор [2], який 

регулярно доповнюється новими категоріями товарів та послуг. Але за 

результатами практичного тестування вказаного конструктору виявилося, що 

кількість товарних позицій і послуг, запропонованих для створення нецінових 

критеріїв, обмежена лише деякими послугами та небагатьма товарними 

позиціями по комп’ютерній (офісній) техніці, електроприборами та приладдям 

Суто регламентованим є вибір показників по кожному критерію та опція з 
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визначення ваги окремого критерія та складових, які його формують. Така 

складність в ідентифікації та обґрунтуванні нецінових переваг приводить до 

того, що нецінові критерії застосовують лише в 1% публічних закупівель [1]. 

Відомі бізнес-системи з управління ресурсами закупівель – Enterprise 

Resource Planning або «Планування ресурсів підприємства» використовують 

спеціальні інтегровані модулі для аналізу, скорингу та автоматизованого 

формування сценаріїв закупівель, які фактично є моделюванням вибору 

постачальника на основі визначених пріоритетів та попередньої статистики 

закупівель [3]. Найбільш відомий модуль таких систем – це «Закупівлі та 

управління взаємовідносинами з постачальниками». Моделювання сценарію 

закупівель реалізується за допомогою технологій статистичного контролю 

поповнення запасів та прогнозування попиту. При цьому враховується баланс 

між ціною, якістю та надійністю закупівлі. Таким чином система визначає, який 

саме постачальник має найбільші переваги, що допомагає прийняти рішення.  

На відміну від подібних інформаційних систем аналітичний модуль 

системи ProZorro не моделює оптимальне рішення, але  надає ринковий аналіз, 

який виступає інформаційною базою для самостійного прийняття замовником 

найкращого рішення щодо вибору постачальника. Враховують наступне: за 

«приведеною ціною» Pp (рівняння 1) постачальники беруть участь в 

понижувальному аукціоні, але договір з переможцем підписується на ціну 

пропозиції P. Найбільш проблемним питанням постає справедливість 

визначення ціни виграшної пропозиції з урахуванням цінових та нецінових 

чинників за коефіцієнтом Кk (рівняння 2), а також вибір постачальників. 

Практика доводить, що вибір постачальника може здійснюватися за 

оптимізаційними моделями лінійного програмування [4]. Задача оптимізації 

може формулюватися так: вибір конкурентних позицій і постачальників 

технічно складного предмета закупівлі за умов мінімізації вартості закупівлі.  

Через такий обґрунтований пошук конкурентних пропозицій за різними 

постачальниками предмету закупівлі, механізм планування та здійснення 

публічних закупівель може бути удосконаленим (рис. 1). 
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Рисунок 1 – Підхід до планування і здійснення публічних (ОВ – очікувана 

вартість закупівель) 

 

Цільова функція моделі вибору постачальників: 

F = (Рp1× Х1+ Рp2× Х2+ Рp3× Х3+ Рp4× Х4)  min,   (3) 

де Хі – керована змінна – обсяг закупівлі у кожного постачальника; 

Ррі – приведена ціна предмета закупівлі, яка у відповідності з рівняннями 

1-2 може бути представлена у вигляді: 

22112211 wQwQPv
PPv
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





   (4) 

де Р – вартість предмета закупівлі за пропозиціями постачальників; 

Pv – вага чинника «ціна»;  

Qіwі – вплив на приведену ціну нецінових чинників. Для ідентифікації та 

обґрунтування нецінових критеріїв важливо спиратися на технічні норми, 

стандарти, а також накопичену статистику з використання аналогічних товарів. 
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Математичними обмеженнями оптимізаційної моделі закупівель будуть 

такі параметри: бюджет або очікувана вартість закупівель (ОВ), кількість 

одиниць товару (послуг), наявність товару на складі постачальника та, 

можливо, умови доставки або зобов’язання за попередніми угодами. Звіт про 

сталість лінійної оптимізаційної моделі буде корисним для визначення 

економічної ефективності закупівель і планування аналогічних замовлень. На 

основі звіту можна визначити особливості стратегії та логіку оптимальної 

закупівлі: найбільш дефіцитні ресурси або фактори та наступні економічні 

показники закупівлі: відсоток економії бюджетних коштів; середню кількість 

пропозицій, поданих на одні торги; середню кількість учасників на одні торги. 

Висновки. За умов високою складності  проведення тендерних процедур, 

особливо з використанням нецінових критеріїв закупівлі, особистої 

відповідальності фахівця з публічних закупівель актуалізуються нові – більш 

зрозумілі та ефективні практики закупівельної діяльності, у тому числі за 

економіко-математичним їх обґрунтуванням. За оптимізаційною моделлю 

лінійного програмування задача оптимізації може формулюватися як вибір 

конкурентних позицій і постачальників за умов мінімізації вартості закупівлі. 

 
Перелік посилань: 

1. Щодо застосування нецінових критеріїв оцінки: офіційний веб-сайт. 

URL: Верховної Ради України / https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v3304731-

18#Text (дата звернення: 22.02.2026).  

2. Конструктор нецінових критеріїв: веб-сайт. URL:  https://nk.prozorro.ua/ 

(дата звернення: 04.12.2025).  

3. Харченко Ю.А., Михайленко А.С. Економіко-математичне 

моделювання рівня запасів товарів торговельного підприємства // Економічний 

простір. 2018.  № 136. С. 202-212. 

4. Aktin T., Gergin Z. Mathematical modelling of sustainable procurement 

strategies: three case studies / Journal of Cleaner Production . 2016. V. 113. P. 767-

780. 



 
 

260 

НАУКОВЕ ВИДАННЯ 

 

 

 

 

 

 

 

ЕКОНОМІЧНА КІБЕРНЕТИКА: 

СУЧАСНІ ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ  

В УПРАВЛІННІ 
Збірник наукових праць 

за матеріалами Всеукраїнської науково-практичної 

інтернет-конференції 

3-4 березня 2026 р. 

 

 
Відповідальний редактор Л.М. Бандоріна 

Комп᾿ютерна верстка К.Д. Підгорна 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Український державний університет науки і технологій 

2026 

 


	Страницы из EconomicCybernetics
	Страницы из EconomicCybernetics-2
	Страницы из EconomicCybernetics-3
	Страницы из EconomicCybernetics-4



